
24. 10. 2000

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Sněmovna bude v tomto týdnu hlasovat o
novele zákona o ČNB
Hlasování o novele zákona o České
národní bance (ČNB) a o novele, která má snížit spotřební daň u
benzínu a nafty, bude patřit k nejsledovanějším bodům jednání
Poslanecké sněmovny v tomto týdnu

O obou předlohách by poslanci
měli rozhodnout v pátek, kdy budou po více než měsíční pauze
pokračovat v zářijové schůzi. Ještě předtím ale bude sněmovna
pokračovat v jiné své schůzi, tentokrát říjnové, kterou zahájila
před týdnem a přerušila v pátek.
Při pokračujícím říjnovém jednání na sebe pozornost soustředí
druhé čtení a schvalování vládního návrhu novely zákona o volbách
do obecních zastupitelstev. Předloha má zavést nový způsob
přidělování mandátů, který by měl zvlášť v menších volebních
obvodech podstatně zvýhodnit volební strany s nejvyšším počtem
získaných hlasů. Na vypracování novely se v dodatcích k opoziční
smlouvě dohodly ODS a ČSSD.
Poslanci by měli rozhodnout o přijetí vládního návrhu zákona
o státních dluhopisových programech na úhradu schodku státního
rozpočtu ČR za loňský rok. Hlasovat budou i o vládní novele
zákona o daních z příjmů, která má nově upravit daňová pásma,
snížit daně pro podnikatele a daňově zvýhodnit osoby, které se
připojišťují na stáří.
V prvním čtení posoudí poslanci mimo jiné vládní návrhy
zákonů o vodách a o odpadech a poslanecký návrh novely zákona o
úpravě majetkových vztahů a vypořádání majetkových nároků v
družstvech. Odpadový zákon má podpořit větší využívání odpadů
před jejich pouhým odstraněním. Poslance čeká také posouzení
předlohy, v jejímž rámci se pokusí odstranit problémy kolem
účinnosti silničního zákona.
Poslanci budou též debatovat o získání finančních prostředků
na výpomoc lidem poškozených krachem kampeliček, projednají
zprávy o stavu zemědělství a o extremismu v ČR a dokončí rozpravu
o zprávě Rady Českého rozhlasu.
Novelu zákona o ČNB, o níž by poslanci měli hlasovat v pátek
a kterou zamítl Senát, prosazují ODS a ČSSD. Jejich oponenti
tvrdí, že předloha je protiústavní a omezuje nezávislost ČNB.
První krok k odstranění těchto nedostatků učinila sněmovna v
pátek, kdy v prvním čtení projednala návrh příslušné úpravy
Ústavy ČR. V případě návrhu na snížení spotřební daně u benzínu a
nafty není zřejmé, zda ho poslanci podpoří. Zastánci této úpravy
si od ní slibují, že přispěje k poklesu cen pohonných hmot.
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